

全国工商机关对公用企业限制竞争和垄断行为已立案289件

公交IC卡取消高于成本价的工本费

记者17日从国家工商总局获悉,全国工商部门从4月份开始开展集中整治公用企业限制竞争和垄断行为突出问题。截止到5月底,工商机关已立案289件,结案59件。

水电气供应、公共交通、殡葬等行业的强制交易、滥收费用、搭售商品、附加不合理交易条件等限制竞争和垄断行为十分突出,社会反映强烈。工商总局决定自4月至10月在全国范围内开展集中整治公用企业限制竞争和垄断行为专项执法行动。

据工商总局介绍,供水、供电、供气公用企业存在强制或变相强制申请办理入户的经营者或消费者购买其提供的入户设备和材料,如以产品质量不合格或不了解安装技术等借口,对用户自行提供的合格设备和材料,不提供或拖延提供服务;有的企业强制或变相强制用户接受其指定经营者提供的服务;强制或变相强

制向用户收取最低用水(电、气)费用、收取用户“用水(电、气)押金”“保证金”;强制或变相强制用户购买保险或其他不必要商品等。

公共交通企业在用户初次申领公交IC卡时,收取或变相收取明显高于成本价的工本费或押金,强制或变相强制乘客购买意外伤害保险,让乘客接受其指定的经营者提供的延伸服务或滥收费用。

殡葬行业企业存在强制死者家属购买其销售的骨灰盒、祭奠用品,滥收死者家属费用,强制或变相强制死者家属接受其他收费祭奠服务。

目前,大部分地区已根据投诉举报线索开展立案调查工作。工商总局将对专项执法行动加强督导,深入推进公用企业问题的整改,杜绝被查处企业屡查屡犯、边查边犯的现象。

■据新华社



我国启动“绿航星际”试验

6月17日,“绿航星际”试验在深圳启动,4名志愿者进入面积370平方米的密闭舱内,开展为期180天的受控生态生保技术试验验证。这次试验的顺利开展,标志着我国自主掌握的受控生态生保技术达到国际先进水平。

新华社 图

全国清理建筑企业保证金盘活万亿资金

住房和城乡建设部副部长易军17日说,按国务院常务会议部署,通过清理规范工程建设领域保证金,每年将为建筑企业盘活上万亿元资金。

据介绍,根据国务院部署,住房和城乡建设部会同财政部对工程建设领域保证金进行了清查,摸清了基本情况。对近两年大概估算,全国每年保证金都超过万亿元。工程建设领域,除依法依规设立的

履约保证金、投标保证金、工程质量保证金及农民工工资保证金外,各地设立保证金多达24种。对部分省市及七家央企调查情况显示,全国各类保证金总额占企业年营业收入10%;七家央企缴纳的各类保证金,2015年度高达3116亿元,占营业收入的11.3%。这些保证金大多以现金方式缴纳,政府及其他业主未按时按约定返还,给企业造成很大负担。

■据新华社

国产高端冲压设备接连斩获福特订单

记者17日从济南二机床集团获悉,日前济南二机床再次赢得福特汽车美国伍德黑文(Woodhaven)工厂的大型高速冲压线订单。这是济南二机床为美国福特提供的第9条大型冲压线,标志着具有完全自主知识产权、世界先进水平的“中国制造”大型冲压装备在国际高端市场取得又一个“战果”。

据了解,济南二机床

为福特伍德黑文工厂提供的7100吨大型冲压线,是一条代表当今世界最先进水平的大型高速、智能冲压生产线。此前济南二机床为福特提供的8条冲压线均是安装在新建车间或改造后的新车间,而第9条冲压线将安装在福特上世纪六十年代的工厂。受老厂房条件的制约及一些新的技术要求,冲压设备需进行全新设计。

■据新华社

费城征碳酸饮料税

美国宾夕法尼亚州费城市议会经过几个月讨论,于16日以13票支持、4票反对通过一项决议,成为全美首座对碳酸饮料征税的主要城市。根据决议,从明年1月1日起,费城将对每盎司含糖饮料征税1.5美分,相当于每公升征税大约50美分(约合人民币3.3元)。除了碳酸饮料,人工含糖饮料也是征税对象,包括运动饮料、能量饮料和预先加糖的咖啡或茶;只有至少含50%牛奶、新鲜水果或蔬菜含量的饮料可以例外。

■据新华社

民族脊梁

巾帼英雄向警予：“为我女界啊，大放光明！”

6月16日清晨,湖南溆浦县警予学校,旭日映照下的国旗高高飘扬,书声琅琅荡漾在校园深处,“自知心、公共心”的校训镌刻在这所百年名校的教学楼上,格外醒目。

时光倒转回一百年前的1916年6月,刚刚从长沙周南女校毕业的向警予,梳着当时流行的齐耳短发,背上行囊,回到家乡溆浦文昌阁,接替其兄担任县立女校校长,“虽属接办,无异创新”。

抱着“教育救国”的目的,向警予当即定下校训,实行男女合校,聘请男教师,使用全新教材,引入田径、球类、体操等科目,举办运动会……自此,学校面貌焕然一新。1917年,向警予五哥向仙良从日本京都学医回国,她还请其为女校学生义务体检。

向警予原名向俊贤,1895年出生于溆浦县城关西街一个富商家庭。1912年,她以优异成绩考入湖南省立第一女子师范学校,两年后转入周南女校,并将名字改为向警予,表示对封建反动势力的高度警惕和反抗。

五四运动爆发后,向警予加

入了毛泽东、蔡和森创建的新民学会;1919年底,又与多名湖南学子一道赴法国勤工俭学,积极参加创建中国共产党的活动。1920年,向警予与蔡和森因共同的信仰,在法国蒙达尼举行了婚礼。

毛泽东在延安与美国作家斯诺追溯中国共产党创建历史时指出,向警予是“唯一的一个女创始人”。周恩来曾指出,她是党的第一个女中央委员,中央第一任妇女部长。

1927年,向警予在白色恐怖下的武汉坚持地下斗争,主编党的地下机关刊物《大江报》。1928年3月,因叛徒告密,她在汉口法租界被捕,不久被“引渡”至国民党武汉卫戍司令部军法处严刑逼供。1928年5月1日,时值全世界无产者的节日“五一”国际劳动节,33岁的向警予却在这一天走向刑场。

斯人已逝,风范长存。溆浦县乡亲们一直都怀念着这位走出去的女杰。警予学校每周升旗仪式之后,全体师生都会聚在国旗下,高声歌唱向警予创作的校歌——“愿我同学做好准备,为我女界啊,大放光明!”

■据新华社

光辉历程

密切联系群众：任弼时与《共产党员应当善于向群众学习》——中央档案馆馆藏珍贵历史档案背后的党史故事之四

1943年6月,为纪念中国共产党成立22周年,任弼时撰写了《共产党员应当善于向群众学习》一文,今日读来依然具有深刻的现实意义。

任弼时是以毛泽东为核心的中国共产党第一代领导集体的重要成员,他提出的共产党员要增强群众观念,在一切工作中,都要从照顾群众的利益出发,从照顾群众的经验出发,从依靠群众的力量出发的观点,是我们党的宝贵精神财富。

1922年,任弼时加入中国共产党后,就积极投身于革命事业。在党内出现左倾或右倾时,任弼时始终坚持用“向群众学习”的态度摆正自己。

陈独秀作为任弼时的思想启蒙者,深受任弼时敬重。然而,随着1927年国共合作破裂,任弼时在看到陈独秀的种种错误事实后,坚决与右倾机会主义斗争。

其后,随着革命运动不断兴起又屡遭失败,各地党组织程度不同地遭到破坏,大批党的优秀干部被捕和牺牲。有过亲身考察湘东暴动实践的任弼时经过冷静观察思考与分析,在1928年1月完成了《对于暴动问题的意见》一文,他分析各地暴动失败的主要原因,是没有广大群众参加,群众本身既无有效组织,更无暴动夺权意识。

抗战初期,任弼时任八路军军政治部主任时,经常强调军队建设中要注重发动群众。

1948年1月12日,在西北野战军前委扩大会议上讨论土改问题时,任弼时发表了《土地改革中的几个问题》的讲演。其中指出,“我们对工商业,应采取保护和领导的政策”,破坏工商业,“是一种自杀政策”。党的政策是仅仅没收官僚资本与真正大恶霸、反革命分子的工商业归国家或人民所有。要向工

人、农民和士兵解释清楚,使他们懂得为何要有工商业,教育一切劳动人民懂得局部的暂时的利益要服从整个的长远的利益。否则“形式上看来是走群众路线,实质上是犯了尾巴主义的错误”。

毛泽东对这篇讲演十分重视,亲自修改补充定稿,将其确定为中共中央的土改政策文件,指示“由新华社传播全国各地,立即在一切报纸上公开发表,并印小册子”。

由于过度劳累,任弼时于1950年10月27日在北京逝世,终年46岁。

任弼时为全党和全国各族人民树立了贯彻党的群众路线、密切联系群众的光辉典范。党的历史就是一部坚持群众路线的历史。今天,我们依然倡导坚持党的群众路线,大力弘扬党的光荣传统和优良作风,不断开创党和国家事业发展的新局面。

■据新华社